

母校與各學院動態

*台大幼稚園於八十五年八月十三日奉准設立，全

名為「台北市私立財團法人

零七百多坪，館藏容量為三

台灣大學校園建設基金會附

八零萬冊(件)，閱覽席位

設幼稚園」，首任園長為鍾

二千餘席位，研究小間七十

鈴英老師，另聘有七名教

二間，討論室十七間。未來

員。

圖書館將提供以下新服務：

* 研究發展委員會提有

● 集中校本部書刊資源提

關澳洲格里菲斯大學希望與

供查尋閱覽服務

本校合作設置「澳洲研究中

● 方便立即之文件傳送服

心」，行政會議決議，將日

務

本研究中心改編為國際研究

● 多功能新穎視聽服務

中心，內設日本研究組及澳

● 即時便捷之網路服務

洲研究組。

● 各樓層資料長時間開放

* 本校圖書館興建工

利用服務

● 獨立研究小間及討論室

動。

服務

● 二十四時自習室服務

* 計算中心及資訊網路

中心為促進計算機及網路的

應用，提昇對全校師生的服

務，擬成立「行政業務電腦

化指導委員會」，下設推動

小組積極推動全校行政業務

電腦化。

* 僑光堂更名囉！為表

迎賓之意將原來的僑光堂更

名為鹿鳴堂，鹿鳴一詞出自

詩經鹿鳴篇，原詩有迎賓之

意，極為古雅適當。

本中心目前主要功能

概況。課外活動的照片及活

校友聯絡室

為聯繫畢業校友，校友聯

三、「邁向二十一世紀的台

絡室做了最大的努力。自設立

一、校慶海內外校友座談

以來承校長指示辦了許多活

會，校友與母校互動、意見

動，蒙各屆支持才能推展校友

交流。

之未來做長遠的規劃。

聯絡之業務，為此本室銘感在

二、海外校友溪頭之旅。

校友愛校情操，俾使母校籌募

力。

二、海外校友溪頭之旅。

校友愛校情操，俾使母校籌募

力。

國際學術交流中心

本中心目前主要功能 生就讀、協助本校學生獎學 術合作計畫，經辦教育部委 託之亞太大學交流、中加高 院林瑞雄教授。

為：洽商學術合作合約事 宜，承辦交換教師、交換學 生計畫（包括安排姊妹校學 待，協助辦理跨院系國際學 等。

金之申請及暑期班進修事 宜），外賓及客座教授接 等教育會議及其他國際會議 等。

現任中心主任為公衛學

文學院

本院秉持為國家社會培 育人才之宗旨，發展多元化 之人文教育及研究，並促進 國內外學術交流合作，以提 昇學術水準。

外國語文學研究所、歷史 學研究所、哲學研究所、 人類學研究所、圖書館學 研究所、藝術史研究所， 語言學研究所、戲劇研究 所、音樂學研究所等十個 研究所，其中除人類學研 究所、藝術史研究所，語 言學研究所、戲劇研究 所、音樂學研究所等五個 研究所外，其餘五個研究所 皆設有博士班。

本院已與美國華盛頓等大 學，建立學術及教育合作的 關係，同時也舉辦十五場 「學術下午茶」活動，另日 本語文系舉辦首次日語演講 比賽，優勝同學將代表參加 日亞航盃日語演講比賽及全 國大專院校日語演講決賽等 活動。

二．課程規劃：

（一）外國語文學系 已連續三年辦理第二外語暑 修班，經評估績效良好，八 十六年擬同時開設德文及法 文班。

本院現有中國文學系、 外國語文學系、歷史學系、 哲學系、人類學系、圖書館 學系、日本語文學系等七個 學系，暨中國文學研究所、 語言學研究所、戲劇研究 所、音樂學研究所等五個 研究所。

（二）外國語文學系歐 苗西、姚彼得二位教授協助

本校四十餘位學生，於德

國布萊梅大學進修語文課程，回國後通過資格檢定者，可承認其於布萊梅大

學修課學分。

三、配合本校夜間部改制，原夜間部之外國語文學系改為應用外語系，外國語

文學系課程暨系務委員會已成立專案小組，著手進行改制後的課程規劃。

四、出版消息：

外國語文學系英文學刊已於八十五年九月出刊。

法學院：社會系

台大社會學系系友會籌備會於八十五年十一月十七日於羅斯福路校總勿區社會系新系館盛大舉行，當天有

各屆系友與眷屬約兩百人參加，陳維昭校長親臨致詞，台北市白秀雄副市長亦到會致意，系友會籌備會在召集

人陳艾妮小姐的規劃下從校門口安排一系列過關尋寶活動，校友都感到十分盡興。系友籌備會順利完

成並推舉周清玉、林瑞穗等人為理監事。

理學院：心理系

(一) 本系目前總使用面積為六千一百零五平方公尺，共有專任教授十四位；副教授十位；講師一位；助教四位；大學部學生三三七

名；碩士班研究生三九名；博士班研究生二四名。五學年度開始分成四個考試

類組招生，分述如下：

A組：實驗暨認知心理學

學、發展心理學、心理測量

學、發展心理學、生理心理學

C組：臨床心理學

D組：工商心理學

B組：人格暨社會心理

工學院

工學院八十五學年度教職員網球聯誼賽，於十月六日由陳院長親臨主持，並圓滿閉幕。

台大機械系與台大工學院合辦中國機械工程會第十三屆全國學術研討會，會中共發表四百多篇論文。

材料所將與台灣區鋼鐵工業同業公會合辦「電弧爐煉鋼及軋鋼業」推廣教育講習會，時間為八十六年元月中旬，地點在台大工學院綜合大樓二二八教室。聯絡人張瑛梅小姐電話3630231ext. 3365

工業工程學研究所自民國八十三年成立，現有十數位專任教師以及二十七位碩士班學生，從事系統工程與管理相關的教學與研究，本所現階段積極與產業界建教合作，並追求在製造及其系統方面的卓越性，自八十五

年底起，本所除實驗室外，均將自工學院綜合大樓四樓遷移至國際青年活動中心一、二樓。

土木系民國四十五年、六十五年之畢業校友，於今年適逢畢業滿二十及四十週年慶，除了與睽違許久的師

長們會面敘舊，參觀系館教學設備及校園巡禮等活動外，同時也有一連串的工程參觀和旅遊等聯誼活動。預計以後有更多的校友返校舉行二十、三十、四十、五十週年的慶祝活動。

化學系的重要研究成果
車中原教授利用微胞來合成「中大孔徑沸石」的成果，已發表在Science期刊上，車教授還在台大第一次的科研成果發表會上，報告了這些成果。另外碳一〇〇方面的研究，化學系的教員也有重要的發現，將於最近發

表。系裡也由國科會及學校資助購置了500MHz（國科會服務性儀器）及300MHz固態核磁共振儀，目前全系的超導核磁共振儀已有七部。



土木系民國45年、65年之畢業校友合影
照片由土木系提供

本院自八十五年八月一

日起正式成立共同教育室，

有目共睹。在此接近二十一

世紀的晨曦中，想想如何能

共同教育室之主要任務在於

執行教學發展委員會之決

策；辦理醫學院大學部通識

課程、醫學系基礎臨床整合

課程、小班教學、教學評

量、臨床醫學教育規劃、教

師研習及醫學教育研究等相

關之行政業務，以提昇醫學

教育品質。

台大醫學院的研究在台

灣一直有其歷史傳統及地

質有賴於其顯著及獨特的研

究成果及醫療品質，兩者相

輔相成缺一不可，研究發展

立「藥物發展研究群」，並

本院為提昇藥物研究水

質有賴於其顯著及獨特的研

究成果及醫療品質，兩者相

輔相成缺一不可，研究發展

立「藥物發展研究群」，並

本院自八十五年八月一

日起正式成立研究發展室，

六日正式開工，預定工期一

月十五日發行。歡迎提供能

農學院

農學院為配合「一九九

九八年本校景觀月曆。農學

院彩色圖文簡介以介紹農學

中贈送參加活動的來賓，送

於一九九七年三月出版農學

院各學系及附設單位的學術

完為止。

農學院研究報告發行至

院彩色圖文簡介並發行一九

領域之成就為主，將於「一

景觀月曆贈送貴賓外，

第三十六卷第四號後停刊，

請鄧哲明教授擔任主持人。

希望各界多加協助及參

與本研究群，或惠予捐款，

來促進國內藥物之研究與發

展聯絡人：柯逢年副教授，

電話：(02) 312-3456 轉

8462)。

本院「楓城研發報導雙

月刊」創刊號已於本年十一

月十五日發行。歡迎提供能

夠改善研究政策的批評、建

議或隨意所言的文章。

將予價售，收入扣除成本後

將併入本校校務發展基金。

農學院研究報告發行至

第三十六卷第四號後停刊，

改為編印農學院年報，主要
報導農學院重要業務及興革
事項；農學院與國際學術合
作、交流活動；農學院各
系所暨附設單位之教學近
況、重要研究成果、設備
更新、舉辦國內重要研討
會及活動；農學院教師參
加國際學術會議情形；農
學院各系所教師一年來之論
文題目等。

管理學院

台灣大學管理學院證券

暨期貨研究中心擬於民國八
十六年二月舉辦由本院教授

主持之國科會大型計劃成果
發表會，主題是「人工智慧
在財務上之應用」，歡迎有
興趣之校友參加及指教。有
興趣者可聯絡財務金融學系
楊朝成教授，TEL：

3630231ext.2956 財務金融

系(所)主任(所長)自八

十五年八月起由李存修教

授接任。李主任表示未來

除加強系(所)上之教學與

研究外，也希望與金融服

務業界、財金媒體建立良

好的合作關係，更希望把

財金系(所)之校友組織起

來(含商學系時代的銀行組

以及更早的會銀組)，以聯

繫系友間的感情。

財務金融系(所)自八十

五學年度起舉辦「財金有

約」系列演講，預計每學期

舉辦四場，將邀請金融服務

各相關行業之高階主管，以

及財金主管機關首長至校演

講，讓同學有機會與實務界

接觸，並提高教學的實用效

果。第一場主講者為中華券

董事長薛維忠先生，講題為

「我國票券業之發展與展

望」，吸引了近二百位同學

前來聆聽。